
Οι απλήρωτοι εργάτες του ναυπηγείου χθες προχώρησαν
σε απόφαση να σταματήσουν να εργάζονται. Η εργοδοσία
έστειλε αμέσως ρυμουκλά να πάρουν το πλοίο στο οποίο
είχαν ολοκληρωθεί οι εργασίες, χωρίς κανένας εργάτης
να έχει πάρει ούτε ένα ευρώ. Από τις 9 το βράδυ
συγκεντρώθηκε κόσμος στο ναυπηγείο γύρω από τους
κάβους για να μην λυθεί το πλοίο. Υπήρξε από την
αρχή παρουσία εισαγγελέα που απειλούσε με
συλλήψεις κτλ. Μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες
παρέμενε ένας κόσμος όχι όμως αρκετός σε περίπτωση

που επιδιώξουν με δυνάμεις καταστολής να πάρουν το πλοίο.

Το σωματείο είναι εργοδοτικό και το κλίμα στη βάση είναι μάλλον απελπισίας, παρά αποφασιστικού
αγώνα. Το μεγάλο λάθος είχαν βγάλει το καράβι έξω από τις δεξαμενές διότι πίστευαν ότι θα πληρωθούν,
ενώ έπρεπε να είχαν μπλοκάρει εξαρχής τις εργασίες. Αυτό έπαιξε καθοριστικό ρόλο στη σταδιακή
απομαζικοποίηση της συγκέντρωσης, ιδιαίτερα όταν δέχτηκαν την απαίτηση του εισαγγελέα και του
διοικητή του λιμενικού να λύσουν το πλοίο από τους γερανούς που το είχαν δέσει, με το επιχείρημα ότι
συνιστά ποινικό αδίκημα. Άρα αν κοπούν τα σκοινιά το πλοίο φεύγει. Η κατάσταση είναι τραγική, πόσο
μάλλον αν αναλογιστεί κανείς ότι τα χρωστούμενα στους εργαζόμενους είναι ποσά που ξεκινούν από τα
5.000 ευρώ και φτάνουν τα 25.000.

 

Διαβάζουμε στην ανακοίνωση της τοπικής ΑΝΤΑΡΣΥΑ Σύρου:

ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΤΑ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΑ

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ στέκεται αλληλέγγυα στον δίκαιο αγώνα των εργαζομένων στο ΝΕΩΡΙΟ ναυπηγείο Σύρου. Οι
εργαζόμενοι βρίσκονται σε απεργία διεκδικώντας δεδουλευμένα πολλών μηνών έχοντας αποκλείσει τον
χώρο του ναυπηγείου. Σήμερα λοιπόν η διοίκηση του ναυπηγείου προχώρησε σε μια κίνηση τρομοκρατίας
και εκβιασμού καλώντας ρυμουλκά πλοία από τον Πειραιά και την Μύκονο ώστε να σπάσει τον αποκλεισμό
και να απελευθερώσει έναν πλοίο απειλώντας μάλιστα και με συλλήψεις. Η απάντηση ήταν άμεση από
τους εργαζόμενους και το λαό της Σύρου όπου μέχρι αυτήν την ώρα βρίσκονται στο ναυπηγείο και δεν
λυγίζουν στους εκβιασμούς. Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ βρέθηκε από την πρώτη στιγμή στο πλευρό των εργαζομένων
συμβάλλοντας με τις δυνάμεις της στην εξέλιξη αυτού του αγώνα.

Η στάση της διοίκησης του ΝΕΩΡΙΟΥ είναι ένας επιπλέον κρίκος στην αλυσίδα της εργοδοτικής
αυθαιρεσίας και της συμπίεσης των εργατικών δικαιωμάτων που μόνο στόχο έχουν την απόσπαση όλο και
περισσότερου ποσοστού κέρδους για τους καπιταλιστές. Κυβέρνηση, ΕΕ, και ΔΝΤ δίνουν το νομικό και
κατασταλτικό μανδύα ώστε να επιδεινώνεται όλο και περισσότερο η θέση των λαϊκών στρωμάτων και
είναι πιο κρίσιμο από ποτέ όλοι οι εργαζόμενοι να καταλάβουν την δύναμη που έχουν και ότι μόνο μέσα
από ανυποχώρητους, οργανωμένους λαϊκούς αγώνες μπορούν να νικήσουν.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ θα συνεχίσει να παλεύει σε αυτή την κατεύθυνση, για την ανατροπή της κυρίαρχης πολιτικής
και για την δικαίωση της πληττόμενης πλειοψηφίας
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